

Одрэ Азуле отправляется в Руанду по случаю 30-й годовщины геноцида против тутси

Париж, 2 апреля 2024 г. — 5–7 апреля Генеральный директор ЮНЕСКО будет находиться в Руанде, где примет участие в мероприятиях по случаю 30-й годовщины геноцида против тутси. Она обсудит усилия ЮНЕСКО по информированию новых поколений о насильственном прошлом после недавнего включения четырех мемориальных объектов страны в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.

Утром в субботу, 6 апреля, Одрэ Азуле посетит **мемориал Мурамби** на юго-западе страны, где встретится с выжившими, руководителями объекта и молодыми людьми из местных общин. В апреле 1994 года на территории этой технической школы, построенной в начале 90-х годов, было убито около 50 000 тутси.

В сентябре 2023 года мемориал Мурамби был включен в [Список всемирного наследия ЮНЕСКО](#) вместе с мемориалами Ньямата, Гисози и Бисеро в знак признания той роли, которую они играют в национальном примирении, а также в содействии пониманию событий и передаче истории будущим поколениям.

По случаю своего визита в Руанду Генеральный директор ЮНЕСКО вручит правительству Руанды **официальный сертификат** о включении этих четырех мемориалов в Список всемирного наследия во время церемонии в мемориале Гисози в Кигали. За церемонией последует освещение объекта.

В воскресенье, 7 апреля, Одрэ Азуле примет участие в **официальных памятных мероприятиях** в столице Руанды. Мероприятия начнутся с церемонии зажжения огня в мемориале Гисози и продолжатся на арене Кигали; ожидается, что в них примут участие около 10 000 человек.

В тот же день в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже по инициативе постоянной делегации Руанды состоится [церемония почтения памяти жертв](#). Вечером, по приглашению ЮНЕСКО и Руанды, около 10 городов-метрополий по всему миру примут участие в этой памятной церемонии, **подсветив один из своих памятников**.

ЮНЕСКО стремится сохранить память о геноциде

Геноцид против тутси унес жизни почти миллиона человек. ЮНЕСКО, являясь агентством ООН по вопросам образования, стремится сохранить память об этой трагедии, с тем чтобы она никогда не повторилась.

С 2015 года ЮНЕСКО сотрудничает с Руандой, чтобы включить изучение геноцида в учебные программы и классы. Для этого в стране была создана **специальная группа**. ЮНЕСКО проводит обучение, публикует учебные пособия и связывает руандийских специалистов с профессионалами из других стран, сталкивающимися с аналогичными проблемами, например, из Камбоджи.

В 2023 году при содействии ЮНЕСКО была создана сеть из двадцати **местных посредников**, чтобы передавать память о геноциде местным общинам и молодым людям, не имеющим возможности посещать школу.

ЮНЕСКО реализует свою [Международную программу](#) по просвещению в области Холокоста и геноцидов еще в 23 странах в партнерстве с Мемориальным музеем Холокоста США. Организация также выпустила серию публикаций для учителей и лиц, принимающих государственные решения, чтобы помочь им в обучении геноцидам и массовым злодеяниям.

О ЮНЕСКО

Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры содействует укреплению мира и безопасности путем расширения международного сотрудничества в области образования, науки, культуры, коммуникации и информации. В ЮНЕСКО входят 194 государства-члена и работает более 2000 сотрудников, которые координируют работу сети из более чем 2000 охраняемых объектов культурного и природного наследия. Организация имеет представительства в 54 странах, а ее штаб-квартира располагается в Париже. Генеральный директор ЮНЕСКО — Одрэ Азуле.

«Мысли о войне возникают в умах людей, поэтому в сознании людей следует укоренять идею защиты мира», — Устав ЮНЕСКО, 1945 год.

Подробнее: www.unesco.org

КОНТАКТЫ ДЛЯ СМИ

Матьё Ламарр
Кабинет Генерального директора
m.lamarre@unesco.org